

Зжечь Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 20 (719) 8 марта 1941 г. Цена 8 коп.
7-й год издания Суббота

ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ ЖЕНЩИН

Сегодня — Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и эксплуатации, еще более усилившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщин, которые ей дала Ноябрьская Октябрьская социалистическая революция. «Женщины в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин-рабочих и служащих в СССР выросло более чем в три раза. В 1940 году они составляли уже 38,4 проц. всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя поднялась к активной творческой жизни женщина-крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе непрекращаемый авторитет в советской деревне.

«Женщины в колхозах — большая сила», — сказала товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого лидера трудящихся. Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч — заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи — бригадирами. В одной лишь Московской области председатели 944 колхозов — женщины. В их числе — Анна Александровна Юдина. За прекрасную работу своего колхоза «Красный огородник-садовод» им. Хрущева, Ленинского района, она в 1940 году была награждена Большой Золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Таких примеров можно привести много. В 1940 году медалями с.-х. выставки награждены 5769 передовых женщин советского села.

На основе Сталинской Конституции в Верховном Совете СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин. Около полумиллиона женщин — депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта труженицы Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Ноевые миллионы женщин активно включились в социалистическое

строительство, вкладывают свой труд, свои знания в общее дело борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины — работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работники — активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

В развертывании стахановского движения, в переходе на многостоечное обслуживание и совмещение профессий инициаторами во многих случаях являются женщины. С большим успехом овладевают женщины так называемыми мужскими профессиями. В одних только МТС в прошлом году работало несколько десятков тысяч женщин-комбайнерок, трактористок, механиков, шеф-ров.

Советские патриотки уже не раз доказали свою преданность родине. В дни боев с белофинцами своим самоотверженным трудом, заботой о бойцах, а когда это требовалось — то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским Правительством орденами и медалями. В числе таких героян — врачи Андреева, Павлинова, Нефадова, военфельшер Неугодова и другие.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриотов — неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины — повышать производительность труда, трудовую дисциплину, борясь за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке на предприятиях.

Святая обязанность каждой женщины — овладеть оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры или санитарки.

Ответственная и почетная задача советской женщины — воспитание детей, будущих строителей коммунизма. Советская власть создала женщины-матери все условия для того, чтобы вырастить из детей культурных и честных граждан, воспитать их в духе преданности своей Родине, большевистской партии, великому Сталину.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они щупают пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимися против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны — отечества трудящихся всего мира.



ПЛАМЕННЫЙ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ ЖЕНЩИНАМ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА!

Оказанное доверие оправдаю

Родилась я в Белоруссии, в семье бедного крестьянина. В 1910 году наша семья переехала в Сибирь.

С 1926 года начинается моя трудовая жизнь. В этом году я поступаю ученицей в Гурьевскую пошивочную мастерскую, твердо решив овладеть в совершенстве этой квалификацией, и это мне удалось.

С 1929 по 1938 год я работала мастером в пошивочной мастерской артели инвалидов. За период работы мастером 3 раза была премирована, имею по штуку грамоту, 5 раз участвовала на областных кооперативных съездах и всегда была застрашьщицей в общественной работе.

В марте 1939 года меня избрали председателем правления артели «Труд». Мне захотелось оправдать доверие коллектива, и я всей душой отдалась работе. Труды не пропадают, и недаром говорят: что посеешь, то и пожнешь. Хорошо работаешь, и результаты хороши. Производственный план 1939 года был выполнен на 110 проц., план же 1940 года мы выполнили на 129 проц., причем добились снижения себестоимости на 46,4 проц., снизили дебиторскую задолженность, совершили изжиты такие явления как брак, расходы и хищения.

Тверью поступью мы идем в новом 1941 году. Январское и февральское задания выполнены на 120 проц. Эти цифры говорят о том, что советская женщина умеет работать на руководящих постах.

За итоги работы в 1940 году правление артели премировали меня денежной премией в размере 400

рублей, а президиум Новосибирского областного союза — двухмесячным окладом.

За время моей работы в артели значительно вырос ее рабочий коллектив (с 32 до 82 человек). Мастерская помещается в новом большом и светлом здании.

Широко развернутое внутриколлективное социалистическое соревнование. Итоги его блестящи.

Такие работницы как Смирнова, Большакова, Лопаткина, Фирсова и ряд других выполняют месячные производственные задания от 218 до 426 проц. Так они работали в январе и в феврале и дают обещание международный женский праздник — 8 марта ознаменовать еще лучшими производственными показателями.

В конце 1939 года трудящиеся города Гурьева оказали мне большое доверие, избрав депутатом в городской Совет депутатов трудящихся. А 1940 год был самым счастливым годом в моей жизни. В этом году меня привели кандидатом в члены великой партии Ленина — Сталина. Значительно расширился мой политический кругозор, и всем, что я имею в жизни, я обязана нашему Советскому правительству, нашей партии, вождю и другу трудящихся женщин — Иосифу Виссарионовичу Сталину. В день международного женского праздника мне хочется сказать, что я еще лучшей работой постараюсь оправдать оказанное мне доверие.

Нестерова — председатель артели «Труд».

ВСЕГДА В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ

Вера Осиповна Устюжанина в огнеупорном цехе Гурьевского металлургического завода работает вот уже несколько лет. За истекшее время она в совершенстве овладела сложнейшими механизмами и процессами работы. В цехе ее знают, как лучшую стахановку, душой и сердцем болеющую за состояние своего цеха и завода.

По отдельным видам огнеупорных изделий в одно время некоторые рабочие систематически не выполняли вводимые нормы выработки. Надо было разбить среди рабочих мысль о невыполнимости повышенных норм.

Большая заслуга в этом деле принадлежит тов. Устюжаниной. Она вставала на те участки и агрегаты, где до этого не выполнялись нормы. Своей практической

КОМСОМОЛКА —
ОРГАНИЗАТОР МАСС

С новыми производственными достижениями идет навстречу празднованию женского дня молодая комсомолка-стахановка огнеупорного цеха К. К. Естафеева. Взятое обязательство — давать ежемесячно не менее 125 проц. производственного задания — она систематически перевыполняет.

За февраль тов. Естафеева выполнила 158 проц. задания, в марте работает также исподох, изготовив сифонные изделия № 5: при ручном методе формовки 3 марта за день она выпустила 264 сифона при норме 185 штук, выполнив свое задание на 141 проц.

Среди рабочих цеха тов. Естафеева пользуется большим авторитетом и всеобщим доверием. Она не только является лучшей производственницей в цехе, но и хорошей общественницей и организатором масс на выполнение выдвигаемых партией и правительством задач.

Выполняя обязанности профорга, она хорошо поставила среди работниц группы формовщиков соревнование, охватив каждую работницу договорами по взятию соцобязательств.

Васильев.

ЖЕНЩИНА- СТАХАНОВКА

Большевистскими делами встречает Международный женский день лучшая женщина-стахановка литейного цеха Гурьевского металлургического завода Августа Даврентьевна Дементьева. Работая на формовке печных приборов, она из месяца в месяц перевыполняет свое производственное задание, не допуская в своей работе бракованных изделий.

Тов. Дементьева январское задание выполнила на 144 проц. Более лучших показателей она добилась в феврале, выполнив 152 проц. месячного задания.

Включившись в соревнование имени 8 марта, тов. Дементьева свою производительность труда довела до 2 норм в смену. 3 марта, работая на формовке колосниковых решеток, при норме 80 штук в день она заформовала 164, или выполнила дневное задание более чем на 200 проц. Этот замечательный подарок она посвятила дню женщин — 8 марта.

А. Ильин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СЕЛЬСКАЯ
ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ
СРЕДИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Интеллигенция села Сосновки принимает активное участие в кампании по подготовке к выборам.

Учителя неполной средней школы регулярно посещают свою десятидворку. Среди избирателей они проводят большую разъяснительную работу. Агитаторы - комсомольцы т. т. Курилко, Богданова, Булгакова, Юдина, начиная с января, проводят читки и беседы, пользуясь большим авторитетом среди колхозников.

Тов Курилко за два месяца провел 9 бесед, изучив со своими слушателями доклад товарища Сталина на VIII Чрезвычайном Съезде Советов и приступил к изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и решений XVIII партконференции.

При проведении бесед учителя - агитаторы широко используют художественную литературу, изучая до-клад товарища Сталина на VIII Съезде Советов, тов. Курилко в конце своей беседы прочитал избирателям вслух рассказ из героической борьбы нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии - «На озере Хасан».

Подобными беседами избиратели остаются довольны и принимают в них активное участие.

Неплохо проводят агитационно-массовую работу учитель школ в колхозе «14 Годовщина Октября» и в деревне Гавриловке, готовя население ко дню выборов.

М. Селезнев - пропагандист РК ВКП(б)

За практическое выполнение решений XVIII партконференции

Дирекция и парторганизация Гурьевского горнорудного управления приступили к практической реализации решений XVIII Всесоюзной партконференции, заявившие по-серьезному на своих участках вопросом наведения порядка в учете.

На днях по этому вопросу проведено совещание работников складов, весонщиков и работников по учету материалов, с присутствием начальников цехов и участков, где проработана была инструкция по учету и отчетности материалов, которые с первого марта ввели в исполнение.

Тут же было решено с 1 по 5 марта произвести пересинвентизацию. Для выполнения этой задачи по цехам созданы специальные комиссии, которые должны дать точный учет по материалам и выявить имеющиеся по ним излишки.

По Горнорудному управлению кроме этого намечено сокращение штатов рабочих и служащих на 60 человек сверх установленных лимитов.

В интересах поднятия производительности труда и увеличения заработной платы рабочих из 4 работающих станков глубокого бурения оставляется три станка.

Вводится одна день в неделю технической учебы для партийно-хозяйственного актива. На этих занятиях слушателям будут прочитаны лекции об экономике предприятия, о планировании, о себестоимости, о технологии производства и т. д. с тем, чтобы руководящие хозяйственными и партийными работниками имели больше представления о технике производства и учета.

Механический цех карьера объявил борьбу за чистоту на производстве. Коллектив этого цеха на днях провел уже два воскресника после окончания рабочего дня. Цех и компрессорная очищены от ненужного хлама и мусора, наведен образцовый порядок на рабочем месте, а также во дворе мастерской.

Однако плохо еще с чистотой на экскаваторе «Рустон». Его агрегат не ведет никакой борьбы за ликвидацию грязи и пыли, последние передко вызывают мелкие аварии и внеплановые остановки на ремонт.

Совершенно отсутствует борьба за чистоту на фабрике. Начиная с любого агрегата и кончая шпильевой моторной будкой, здесь царят полная захламленность. Вот вспоминаящий факт. Администрация и рабочие фабрики до того свыкались с грязью и беспорядками, что подчас не замечают их. Двухстворчатая дверь фабрики против хвостовой части третьего транспортера на два метра засыпана мелочью, пылью. Напились люди, которые вместо того, чтобы отдать эту мелочь и освободить ход, прорубили новую дверь в галерее фабрики, но так как двери высоко отстоят от земли, то подставили примитивную лестницу и теперь лазают по ней - только бы избежать очистки. Партийная и профсоюзная организации должны шире доводить по агрегатам почин и хорошую инициативу коллектива механического цеха. Все участки Горнорудного управления должны включаться в поход за образцовым содержанием рабочих мест цехов и агрегатов.

Андреев.

ШУРА НОВИКОВА

(ИЗ БЛОКНОТА ВОЕННОГО КОРРЕСПОНДЕНТА)

Ей всего только 19 лет. У нее еще совсем детские, пухлые щеки, тугие косы, спрятанные под красноармейский шлем, смешливые глаза, ребячья улыбка. Ей даже трудно дать 19 лет, — так, семнадцать, не более.

За год до войны Шура Новикова окончила фельдшерскую школу. На финский фронт она пошла лекционером, фельдшером. На воротничке ее гимнастерки два квадрата обозначали воинское звание.

В армии Шура смылась с новой для нее средой, с необычной обстановкой. До армии она несколько месяцев служила на медпункте деревни Большое Щекотово.

С бытия 1939-1940 года вовлекли ее в свой водоворот. Шура Новиковой довелось пронять участие в польском походе. Хотя, по совести сказать, ее медицинские знания в этот период получили очень слабое применение: раненых почти не было. В декабре 1939 года Шура Новикова прибыла на финскую границу.

Густой лес, глубокий снег, синее небо, мороз. Холм, господствующий над местностью, занят нашими войсками.

Обстановка черезвычайно напряженная. Был кипит в каютах-нибудь 500 метрах от блиндажа медпункта, где работает Шура Новикова. Рвутся мыши, свистят пули, перекликуются пулеметы. Шура привыкла к грозному шуму боя. Она работает спокойно, как где-нибудь в деревне Большое Щекотово под шум мирной деревенской мельницы. Да и никогда ей разбираться в соб-

стенных ощущениях: раненых надо перевязать, обласкать, накормить и отправить с вооруженным конвоем дальше, в тыл, по дороге, которую частенько пытались прервать белофинны...

Бобруйская фельдшерская школа дала Шуре, в конце концов, не tanto много знаний. Приходилось учиться тут же, во время работы, а вместе с тем таскать на своих плечах тяжелораненых, помогать санитарам, ругаться с начородами, добывать для раненых еду получше, спорить с диспетчерами, подготавливать перевязочный материал.

Дни мчались стремительно, один за другим, полные забот, волнений и тяжелого, почти непосильного труда. Ни сон оставалось 2-3 часа.

Раненые с нежностью и благородностью говорили о маленьком фельдшере - 19-летней девушке с розовыми, детскими щеками и тугоими косами под красноармейским шлемом:

- Ласковая...
-- Душевная...
— Заботливая...

Шура Новикова для каждого раненого находила слова теплого участия, и это трогало.

На фронте было немало таких чудесных, действительно самоотверженных девушек, отдавших величайшему и благородному делу помочь раненым все свои силы, весь свой молодой пыл.

Шура Новикова почти два месяца прожила в землянке на Вторых Хиличах, много раз была под об-

стрелом, работала в тяжелых условиях, спала, не снимая полукузова, и несмотря на это вынесла с собой запас такой бодрости, жизнерадостности, какой другому хватит на всю жизнь.

Незадолго до заключения мира Шуру Новикову перевели в гарнизонную больницу в приграничное село Реболы. В Реболах было тихо, гром орудий сюда не доносился, пули не залетали. Шура Новикова получила возможность читать книги, умываться, спать в чистой постели - неслыханное удовольствие после фронта! И все-таки, при всей этой благодати, скучала.

— Пропуск обратно - не пускают меня, — говорила Шура. — «Незачем, — отвечают, — таким молодым девушкам работать на передовой линии». А для меня эта передовая линия стала родным домом. Кругом хорошие товарищи и большое дело — как же мне не любить эти Хиличи?..

— Вот кончится скоро война, что будет делать Шура?

— Учиться в институте. На доктора. По-моему, это замечательная профессия. Я в этом убедилась на войне.

.. Думаю, что Шура осуществила свое желание. Она, конечно, будет хорошим врачом, ибо медицинское дело требует прежде всего большого сердца, беззаветной самоотверженности. А у этой маленькой девушки со Вторых Хиличей действительно большое и горячее сердце.

Ник. Кружков.

Хорошую библиотеку имеет парткабинет Мариинского райкома ВКП(б) (22 тысячи томов). На снимке: коммунист, закончивший самостоятельное изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и продолжающий работать по первоисточникам, тов. А. Г. Козаковский выбирает литературу в библиотеке парткабинета, (на втором плане) зав. библиотекой В. С. Воронова. («Сов. Сибирь»).

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ НА ДЕСЯТИДВОРКАХ

Партийное бюро завода еще в декабре 1940 года пересмотрело состав руководителей агитколлектива, подбравши и утвердив политически грамотных товарищей из партийного актива. Пересмотрен также весь состав агитаторов. Их у нас 65 человек, все они утверждены на партбюро. Мы отвечаем за работу трех агитколлективов, находящихся на избирательных участках.

Агитпункты полностью оборудованы. Имеются лозунги, плакаты, газеты, журналы и другая литература, установлены специальные витрины с газетой «Советская Сибирь».

Парторганизация систематически проводит совещания-семинары с зав. агитколлективами и агитаторами, работающими на десятидворках. Такие совещания были проведены в январе и феврале 1941 года. Проведен семинар 1 марта с вопросами: задачи агитатора по разъяснению решений XVIII конференции ВКП(б) и материалы о выборах в Верховный Совет СССР и в местные Советы депутатов трудающихся.

Сейчас неплохо работает агитколлектив на 77 избирательном участке. Руководитель агитколлектива — член ВКП(б) тов. Вавилов С. Он со своими 22 агитаторами за последние 20 дней провел много бесед на десятидворках, где охвачено более 200 человек жителей. Здесь большую заботу в работе проявляет зав. агитпунктом тов. Никитин. 2 марта было проведено собрание избирателей, на котором присутствовало более 60 человек и было организовано художественное обслуживание драмкружковцами клуба металлургов.

Особенно хорошо работает агитаторы-коммунисты тт. Титов И. и Пермяков. Они с избирателями изучают «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» и решения XVIII конференции ВКП(б). Агитатор-коммунист тов. Ломакина А. К. систематически вот уже более полугода работает на своей десятидворке по Революционной улице. У нее в развернутой беседе принимают активное участие домохозяйки Иванова Н. И., Плотникова Н. и Муравьева. Неплохо работают тт. Смирнов, Плотников и др.

Как говорят, в семье не без урода. У нас есть и такие агитаторы, которые безответственно относятся к своим партийным поручениям, например, такие как тт. Гончаров, Чуднова, Захаров, Середа, Черемисин В. и Богданов. В работе на десятидворках они не приступили, поэтому прошедшее 21 февраля заводское партсобрание

Тихонов — секретарь партбюро Гурьевского металлургического завода.

Советы агронома

БОРЬБА С ГОЛОВНЕЙ

Головня наносит громадный ущерб социалистическому урожаю. Передается головня, главным образом, через семена, поэтому основная задача всех противоголовневых мероприятий — это создание свободных от головни, здоровых семенных фондов. В минувшем году в колхозах «Металлург», «Красный промышленник» и других вследствие того, что семена яровой пшеницы и озимой ржи не проравливались, поражение их головней достигало 8—12 проц. Руководители колхозов до сего дня не поняли важности проведения борьбы с головней.

Проравливание семян производится химическим (сухим, мокрым и полусухим) способом. Сухой способ проравливания применяется против твердой (мокрой) головни пшеницы. Перед проравливанием семена должны быть тщательно очищены на зерноочистительных машинах от семян сорняков и всех головневых мешочеков. К проравливанию допускаются семена, доведенные до посевных кондиций и имеющие удостоверения контрольно-семенной лаборатории об их пригодности для посева. Норма расходования препарата АБ — два килограмма на тонну семян и препарата ПД — один килограмм на тонну семян пшеницы. Проравливание препаратом АБ производится за 6 месяцев до посева, препаратом ПД — за один месяц при условии, что семена имеют удостоверения от контрольно-семенной лаборатории об их пригодности к посеву.

Опыливание производится на специальных машинах. Семена пшеницы, идущие для яровизации, проравливаются, влажным (мокрым) способом. Проравливание формалином применяется против твердой головни пшеницы, твердой и пыльной головни овса, твердой головни ячменя и пыльной головни проса.

При мокром способе проравливания формалин берется из расчета:

А. Шербаков — агроном Гурьевского района.

Отлично подготовиться к конской случной

Проведение конской случной кампании является одной из важнейших сельскохозяйственных кампаний, обеспечивающей количество и качество тягловой силы, а также степень оборонспособности нашей страны. К проведению этой кампании нужно привлечь всю колхозную, совхозную, партийную и советскую общественность. Терпеть такое проведение конской случной, как в прошлые годы, нельзя.

Руководителям колхозов, совхозов и транспортных артелей необходимо в первую очередь прекратить лихаческие разъезды на жеребцах, выделить для них нужное количество фуражи, выделить ответственное лицо за случную.

Подготовка к конской случной в ряде колхозов и транспортных артелей исключительно безответственная и угрожает срыву этой работы. В колхозе им. Буденного племенной жеребец англо-донской породы содержится так, что его нельзя использовать.

Колхоз «Красный партизан» во-

зходит, когда ему районо приведет на двор кони, в то время как имеются племенные жеребчики; в колхозах «Красный промышленник» — до 10 голов и в колхозе им. Буденного — до 3 голов. Колхоз «Тайга», имеющий исключительно порочного жеребца, дающего крахоногий приплод, также не забывает о его замене. Колхоз «Красный боек» довел жеребца до чесотки. Заготскот, имеющий единственного молодого жеребчика, использует его как разъездную лошадь, в результате чего у него уже намечается ослабление сухожилий передних конечностей. Колхоз «Авангард» жеребца под кличкой «Заместитель», записанного в племенную книгу, продал, без ведома районо, для разъездов директору Городинской МТС.

Не лучше обстоит дело в совхозах и из рук вон плохое — в кооперативно-транспортных артелях. Колхозы «Коминтерн» и им. Стаханова (Ур-Бедара) до 1938 года совсем не занимались вопросом воспроизводства конского поголовья, а теперь крепко чувствуется недостаток в тягловой си-

ле замены старых, выбывших из строя лошадей.

Чтобы хорошо провести случную кампанию лошадей, надо в первую очередь ликвидировать безобразия в использовании жеребцов, довести план случной с расчетом начала случной кампании не позднее 10 марта. Не на все хозяйства и не на всех кобылиц распространяется этот, кажущийся раний, срок случной. Хозяйства, имеющие хорошие теплые конные дворы и холостящий ряд лет кобылиц, а также абортированных, должны начать случную именно с этого времени. Хозяйствам, не имеющим этого, конскую случную нужно начать с 15 марта.

Районо необходимо заняться учетом качественного состава жеребцов во всех государственных и кооперативно-колхозных хозяйствах района, закрепить за жеребцами определенное количество кобылиц и добиться нормального распределения жеребцов по хозяйствам.

Исключительно ценное меропри-

ятие — открытию двух пунктов искусственного осеменения лошадей: в колхозе имени Ленина (Н-Пестера) и в колхозе «Победа» (Кочкуровка).

Задача этих пунктов — обслуживать лучшее поголовье маток до 10 колхозов частопородными производителями в количестве не менее 300 голов. Техники по осеменению готовятся на специальных курсах, помещения для пунктов также подготовлены.

Успех случной кампании будет зависеть только от серьезной, внимательной, хозяйственной организованности этого дела.

Хорошим примером могут служить старшие конюхи КТФ колхозов: «Красный промышленник» (Дмитриевка) — тов. Лесников и «Боец» (Н-Пестера) — т. Юдин. Эти люди ежегодно выращивают свыше 80 жеребят от 100 конематок и ежегодно выполняют фонд «Лошадь Красной Армии», но и им надо еще научиться у конюхов конных заводов, которые выращивают от каждой конематки по одному жеребенку.

Ушаков — зоотехник райо-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ЖЕНЩИН-КОЛХОЗНИЦ

Готовясь к Международному коммунистическому женскому дню — 8 марта, женщины сельхозартели «Свобода», Гавриловского сельсовета, на состоявшемся 2 марта собрании обязались отлично подготовиться к посевной кампании и получить высокий урожай.

Из колхозниц организовано три звена по вывозке на поля навоза, сбору зоны и птичьего помета. Они обязались к 8 марта выполнить следующие работы: вывезти на колхозные поля 100 волов навоза, собрать 3 центнера зоны и 100 килограммов куриного помета. Кроме этого женщины обязались привести вторую подработку семено-го материала.

Это обязательство ими выполняется. Сегодня вечером на торжественном собрании, посвященном 8 марта, будут подводиться итоги проделанной работы.

Марков — председатель правления колхоза «Свобода».

Депутат Верховного Совета СССР, стахановка — сборщица чая и мандаринов орденоносец Айше Гургенидзе сейчас учится на I курсе субботнического факультета Сельскохозяйственного института им. Л. П. Берия (Тбилиси).



Айше Гургенидзе в химической лаборатории.

Фото ТАСС.



За стопудовый урожай в 1941 г. энергично борются колхозники сельхозартели им. Реввоенсовета, Толпинского района. На поле вывезено 850 волов навоза. На снимке: вывозка навоза на поля. На первом плане звено П. У. Абрамова («Сов. Сибири»).

С ЧЕМ ПРИШЕЛ РАЙПОТРЕБСОЮЗ К ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ

Исполнилось два года с момента выборов руководства потребкоопации, прошедших на основе постановления ЦБ ВКП(б) и СНК СССР о перестройке работы потребительской кооперации.

В нашем районе органы потребкооперации избраны на основе широкой советской демократии. Руководствуясь новым уставом, они добились за прошедший период в области советской торговли замечательных успехов.

По всей системе райпотребсоюза за 1940 год план товарооборота выполнен на 104,1 проц.; план закупки товаров местного изделия — на 132 проц.; по кооперированию населения — на 107 проц.; получено 267 тысяч рублей накопления и 77 тысяч рублей составляет экономия по издержкам обращения. В сельской местности высажено 9 новых магазинов.

Гурьевский райпотребсоюз по всем этим показателям в минувшем году занял первое место в областном соревновании. За хорошие успехи в работе получил три переходящих «красных знания»: областпотребсоюза, заготовления областпотребсоюза и райкома партии и райисполкома.

Председатели передовых сельхозкооперативов справились с поставленными задачами. Краснодарское Чкаловское сельпо (председатель правления тов. Кузьмин) Годовой план товарооборота выполнен на 121 проц.; Гавриловское

сельпо (предправления тов. Смирнов) — 101,2 проц.; Н-Пестеревское сельпо (предправления тов. Соколов) — на 102 проц.; Городинское сельпо (предправления тов. Пахомов) — на 101 проц.; Урское сельпо (предправления тов. Байгородов) план товарооборота выполнен на 105,7 проц.

Наряду с передовыми сельхозкооперативами есть и отстающие. Сосновское сельпо (председатель тов. Усиков), Бочкуровское (т. Поленко), Дмитриевское (т. Поляков) и другие не выполнили за 1940 год доведенных планов товарооборота, слабо проявляли заботу об удовлетворении широкого спроса населения в товарах.

В нашем районе с 2 февраля по 5 апреля проводится отчетно-выборная кампания органов потребкооперации. Отчеты и выборы — серьезнейший этап в жизни потребкооперации. Эта кампания есть мощный рычаг связи работников кооперации с пайщиками сельпо. Она должна пройти под лозунгом привлечения к управлению сельпо передовых и честных представителей колхозов и сельской интеллигенции.

Желательно, чтобы все пайщики сельпо приняли самое горячее участие в обсуждении отчетов каждого правления. Отчеты и выборы — серьезнейший этап в жизни потребкооперации. Она должна пройти под лозунгом привлечения к управлению сельпо передовых и честных представителей колхозов и сельской интеллигенции. Пайщики обязаны, не взирая на лица, вскрыть все недостатки, имеющиеся безобразия в работе как по сельпо, так и по райпотребсоюзу и внести свои практические предложения по ликвидации имеющихся недостатков. При этом от лиц, не оправдавших полатического доверия, надо смелее очиститься и в новый руководящий аппарат избрать людей, всей душой преданных советскому государству, делу партии Ленина — Сталина.

Полуэктов — председатель РПС.

Готовимся к севу

Мало-Салайрское сельпо деятельно готовится к весенне-полевым работам. На состоявшемся заседании правления намечено и утверждено план по обслуживанию колхозников и трактористов в период весеннего сева. За каждым членом правления закреплен определенный участок работы.

В настоящее время готовятся ларьки, развозные повозки, заготавливаются товары первой необходимости.

К весенным работам готовится и коллектив столовой. Среди работников заключены солидоговора на национальное приготовление обедов и

О работе женщин в день 8 марта

Совнарком СССР утвердил следующее постановление ВЦСПС о работе женщин в день 8 марта:

В связи с поступившими предложениями работниц и женщин - служащих о том, чтобы 8 марта женщины работали полный рабочий день, Всесоюзный Центральный Со-

вет профессиональных Союзов постановляет: поддержать инициативу работниц и женщин-служащих и установить, что 8 марта работа женщин в предприятиях и учреждениях должна производиться полный рабочий день.

(ТАСС).



Плакат „У них и у нас“ — работы художника В. Корецкого, выпущенный издательством „Искусство“ к Международному коммунистическому женскому дню

ЗА РУБЕЖОМ

Новые законы в Японии

ТОКИО, 4 марта. (ТАСС). В настящее время правительство ведет подготовку к введению в действие двух законов, принятых на 76 сессии парламента, — закона «Об охране государственной безопасности» и закона «Об охране общественного порядка и спокойствия». Как указывает газета «Иомиури», нынешняя международная обстановка требует, чтобы эти законы как можно скорее были введены в действие.

Как уже сообщалось, лица, на-

рушившие закон «Об охране государственной безопасности», будут приговариваться к смертной казни или к пожизненной каторге. Этот закон будет введен в действие в начале апреля этого года. Другой закон — «Об охране общественного порядка и спокойствия» вступает в силу с 1 июля этого года. В связи с введением в действие этих двух законов министерство юстиции учреждает особый департамент по надзору за «опасными мыслями».

Эвакуация японцев из Бангкока

ШАНХАЙ, 5 марта. (ТАСС). Самый корреспондент агентства Доминиксон сообщает, что в Бангкок прибыл японский пароход «Бангкок-мару» для того, чтобы взять на борт отезжающих из Бангкока японцев. Все приготовления к эвакуации японцев закончены.

Забастовочное движение в США

НЬЮ-ЙОРК, 4 марта. (ТАСС). На строительстве полигона зенитной артиллерии в Камп Девис около Вильмингтона (штат Северная Каролина) забастовывало четыре тысячи плотников и других рабочих. Рабочие требуют повышения зарплаты и привилегий их профсоюза.

Концентрация японских кораблей в Южно-Китайском море

НЬЮ-ЙОРК, 4 марта. (ТАСС). Шанхайский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс указывает, что, по словам обозревателей,

вблизи Фучжоу (провинция Фуцзянь) было замечено 100 японских судов, включая военные корабли, которые направлялись к югу.

К переговорам между Таи и Французским Индо-Китаем

НЬЮ-ЙОРК, 4 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс из Виши, представители французских властей заявили, что Франция согласилась на важные

Потери торгового флота

ЛОНДОН, 4 марта. (ТАСС). Английское морское министерство передает еженедельную сводку потерь торгового флота, вызванных действиями противника. За неделю, окончившуюся в ночь на 24 февраля, было потоплено 13 английских торговых пароходов общим тоннажем в 53.834 регистровых брутто-тонн и один пароход союзной страны тоннажем в 7.034 регистровых брутто-тонн. Таким образом, общий итог потерь за эту неделю составил 14 пароходов общим тоннажем в 60.868 регистровых брутто-тонн.

Гор. Гурьевск. Тип. газ. «Знамя Ильича»

Собирают золу

В социалистическом соревновании за 100-пудовый урожай величились учащиеся Печеринской школы. Они активно помогают колхозу в сборе и вывозке из поля местных удобрений. В дни открытия ребята по квартирам колхозников собирают золу и сдают вправление.

Большую активность проявили ученики: Дубивин Петр, Мартыновы Володя, Коля и Яша. Каждый из этих ребят сдал по центнеру золы, а всего собрано больше 6 цнт. Д. В.

КОЛХОЗНЫЕ ЧАСТУШКИ

Перевыполним задания, Нормы новые дадим... Мы, стахановцы колхоза, — Раз взялись, так победим!

На горе стоит береза, Зеленью оделась... Сельхозвыставка смотреть Всем нам захотелось.

Приодели девки юбки, Подпоясали ремни... Комсомолки на работе Всегда будут впереди.

Мой миленочек, ударник, Нормы выполняет: Сам и пашет, сам и пляшет, Сам и запевает.

Много дров у нас в лесу, Много и шишкарника.. Не бери пример с лентяя, А бери с ударника.

Смело ждем мы урожая По колхозам нашим, Потому что землю вашу Мы глубоко пашем.

Кукарец, петушок, Ярко-красный гребешок! Ты пропой-ка на весь свет. Лучше нашей жизни нет.

В. Аксенов.

На защиту родины

Появились кругом облака, Повалил из них белый пушок... Но дорога еще далека До милого на Дальний Восток

Все равно я поеду туда, Хоть дорога и далека, Буду тоже с винтовкой ходить, Чтобы землю свою защитить.

Будем вместе сражаться в бою Мы с врагами за землю свою. Будем драться за родину матер, Чтоб врагам нам ее не отдать.

И не пустим мы вражью ногу На родную землицу свою. Мы за Сталина грудью стоим! И страну никому не дадим!

Славься, славься ты, наша страна! Ты на свете такая — одна, Где все дружно растет и цветет, Где — счастливый советский народ.

ЛАШИНА НЮРА — ученица 5 класса «А» школы № 63.



На снимке: красноармеец Ильин Сибво тов. Володин Г. А. совершенствуется в метании гранаты с лыж.

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ МАГАЗИН

На днях коллектив Салавирского отделения Цинквинецпродснаба на общем собрании подводил итоги выполнения взятых в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) обязательств.

В соревновании первенство занял коллектив магазина № 1 (заведующий магазином тов. Спиридонов). Двухмесячный план работники магазина к 25 февраля выполнили на 103 проц. За высокие показатели коллектива этого магазина вручено переходящее красное знамя.

Хорошо также работали магазины № 2 и № 5: двухмесячное задание они выполнили на 96 проц. Работники общественного питания план выполнили на 103 проц.

Не выполнили своих обязательств рабочие хлебопекарни. Они все еще продолжают выпекать хлеб низкого качества. Коллектив хлебопекарни должен улучшить свою работу и бороться за первенство.

Жвакин — начальник отделения Цинквинецпродснаба.

В СОСНОВСКИХ КОЛХОЗАХ

В колхозах Сосновского сельсовета деятельно готовятся к весеннепосевной кампании. На состоявшихся собраниях колхозники обязались получить в текущем году стопудовый урожай. Всюду готовится инвентарь, сельхозмашини, собираются местные удобрения.

Вместе с подготовкой к весенне-посевной кампании. На состоявшихся собраниях колхозники обязались получить в текущем году стопудовый урожай. Всюду готовится инвентарь, сельхозмашини, собираются местные удобрения.

Герасимов — секретарь Сосновского сельсполкома.

Помогаю колхозу

Я живу в колхозе «Советская Сибирь» и учусь в 4 классе начальной школы. В свободное от учебы время помогаю колхозникам в работе, а как только закончу учебу, буду по-стахановски работать на полях.

Я призываю всех ребят колхозников на отлично окончить учебный год и включиться в борьбу за высокий сталинский урожай на колхозных полях. Собирать местные удобрения, взять шефство над колхозными фермами.

Гусаков Миша — ученик 4 класса.

Ответственный редактор И. БАБАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Гурьевский совхоз продает служебных собак породы «Овчарка». Приобрести могут как организации, так и отдельные граждане.

Обращаться ежедневно с 8 час. утра до 6 час. вечера.

Дирекция.

Артели «Трансгуж» требуется мастер по обжигу извести. Обращаться в контору «Трансгуж».

Правление.

Издательство газеты «Знамя Ильича» принимает объявления об утере документов. Обращаться в типографию в часы работы: с 9 утра до 5 вечера.

По нашему району

Лыжный переход

В селе Горкино из числа осоавиахимовцев и призывников создана команда, которая занимается изучением военного дела. Руководят этой работой командиры запаса тт. Захаров, Конылов и Мощаров.

В честь 23 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии горские осоавиахимовцы провели лыжный переход Горкино — Кочкуровка — Горкино. В переходе приняли участие 40 человек.

В Кочкуровке участники перехода подписали социалистический договор на лучшую постановку обороночной работы и за право участия на Всесоюзной сельхозвыставке.

Орехов — председатель райсовета Осоавиахима.

Осоавиахимовские соревнования

С большой активностью начались 2 марта лыжные осоавиахимовские соревнования имени 23 годовщины Красной Армии. Первый в соревнованиях сдавший норму вышел 67 человек. Первое место в этот день занял коллектив редакции газеты «Знамя Ильича» (председатель первичной организации тов. Пьянов). Особый успех добился член этой организации тов. Борисова, прошедшая дистанцию в пять километров за 32 минуты.

Из общего количества принимавших участие в соревнованиях сдали нормы по лыжам на ГГО 1 ступени 38 человек.

Иванов.

Работа пожарной команды

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, работники пожарной команды Гурзавода брали на себя обязательство систематически проводить разъяснительную работу и обследовать все производственные цеха и сооружения.

Выполняя это обязательство, в феврале и начале марта силами бойцов проведено 169 бесед с общим охватом 141 человек. Проведено 30 инструктивных бесед об охране социалистической собственности от пожаров. Создано 13 добровольных дружин и ячеек, члены которых состоят из 150 человек.

За это время значительно повысились пожарно-техническая и политическая учеба самих бойцов. Особо больших показателей добились тт. Барташев, Буров, Козлов, Шикеря и Семенов.

Коньков — начальник пожарной команды Гурзавода.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ

НОВЫЙ ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

Сибиряки

Начало сеансов в 6—8—10 часов. Касса — с 3 ч. Детские: с 11—14 ч. дня.

АНОНС: «СУВОРОВ».

ГОРНЫЙ КЛУБ

Звуковой художественный фильм

АСАЛЬ

Начало сеансов в 7—9 час. вечера. Касса — с 4 часов.

Зак. № 239 Тр. 4000.